

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Egész évre 12 korona
Fél évre 6 korona
Negyed évre 3 korona
Egyes száma 16 fillér

POLITIKAI LAP.

Felolós szerkesztő: OBLAT KÁROLY

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal: Zarándok u 7.

☐ Telefon-szám: 174. ☐
Kéziratokat nem adunk vissza.

A hadikölcsön és a takarékpénztári betétek.

A most kibocsátásra kerülő hadikölcsönnél — éppugy, mint az elsőnél — a pénzügyi kormány a legnagyobb súlyt arra helyezi, hogy a jegyzés céljaira elsősorban a gyümölcsötlenül heverő tőkék mozgósíttassanak. E holt tőkék ekként a közgazdasági élet csatornáiba visszavezetve, életrekelnek és egyaránt megbeesülhetetlen szolgálatot tesznek nemzetünk élet-halál harcának győzelmes befejezhető és jövő pénzügyi politikánk új alapra helyezése érdekében. Egyben azonban a busás kamatnyújtás által nagy és biztos hasznót juttatnak széles néprétegek heverő tőkéinek.

De kétségtelen, hogy a teaurált pénzüsszegek mellett a közönség a takarékpénztári betéteket is igénykezni fog a szembeszökően kedvező feltételek mellett kibocsátásra kerülő kölcsön jegyzésére igénybe venni.

Az augusztus 1. után elhelyezett s így moratorium alá nem eső betétek a felmondási idők betartásával erre természetesen igénybe vehetők.

Ami azonban az augusztus 1. előtt elhelyezett s így moratorium alá eső betéteket illeti, az új hadikölcsön kibocsátásánál a pénzügyi kormány kifejezetten gondoskodni kíván arról, hogy az előnyös feltételű hadikölcsönre jegyezni óhajtó betevő és a kisebb betétekkel rendelkező s kevésbé mobilis, a betétekre ráutalt pénzüsszegek érdekei között összeütközés ne támadjon. Ezt a célt szolgálja a második hadikölcsön kibocsátásánál tervbe vett az a korlátozás, hogy a betétüzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégeknel az 1914. évi augusztus hó 1. előtt betéti könyvre, vagy folyószámlára elhelyezett, egyébként moratorium alá eső betétek a kibocsátandó hadikölcsönkötvényekre történő befizetések céljaira a két kölcsönre együttesen csupán a jegyzés idejé-

ben fenálló összegük erejéig 25%-a, de legfeljebb a betét tulajdosa által jegyzett összeg 25%-a erejéig vehetők igénybe. Tehát a pénzüsszegek — az e rendelkezés által nem érintett felmondási határidők figyelembevételével — a betéteket csupán a jelzett mértékig tartoznak a jegyzés céljaira a betevőknek rendelkezésére bocsátani. Viszont a betevő a moratorium alá eső betétjének 25%-a erejéig igénybevehető részét csak az esetben fordíthatja a jegyzésre, ha ennek négyszeres összegét jegyzi, illetve, ha a jegyzésre szánt betéti rész megfelelő kiegészítéséhez szükséges összeg — tehát a jegyzésre szánt betéti rész háromszorosa — egyébként rendelkezésére áll.

A hadikölcsön kötvényei kedvezményess kamatláb mellett névértékük 75%-a erejéig lombardirozhatók lesznek, amióffogva a jegyezni óhajtó betevőknek módjukban lesz a jegyzésre szánt betéti összeg kiegészítésére szükséges összeget — amennyiben ez készpénzben egyelőre rendelkezésükre nem áll — lombardirozás útján beszerezni s az így beszerezett összeget, a lombardkölcsön fokozatos törlesztése útján hosszabb idő alatt, fokozatosan kifizetni.

Erre a célra idővel, amint a betétek a moratorium alól felszabadulnak, természetesen a betétek felszabaduló része is felhasználható lesz.

Az aláírási felhívás tartalmazni fogja még azt a rendelkezést is, hogy azok, akik a jegyzésre ilyen, egyébként moratorium alá eső betétjüket kívánják igénybevenni, annál az intézetnél, vagy cégnél, illetve annak az intézetnek, vagy cégnek közvetítésével tartoznak jegyezni, amelynél az igénybeveendő betét el van helyezve. Ez a rendelkezés is megkönnyíti a pénzüsszegek helyzetét.

A tömegesen és országszerte mindenütt aláírási helyekül jelentkező pénzüsszegeknek hatalmas hálózata a maga egészében hazafias lelkesedéssel állott az első hadikölcsön nagy nemzeti fontosságú ügyé-

nek szolgálatába és a hadikölcsön sikeréhez fűződő egyetemes nagy érdeket teljesen átérezve, saját érdekeik háttérbe szorításával, működtek közre abban, hogy az első hadikölcsön jegyzésébe minél szélesebb rétegek és minél nagyobb tőkék vonassanak be.

A pénzüsszegek e magatartásának lehetősége a legszebb világot vetette pénzüsszegeink szolid meg-alapozottságára és őket közgazdasági hivatásuk magaslatán álló tőnyezőknek mutatta be. A múltnak ez a tapasztalata és az új kölcsön kibocsátásánál a takarékpénztári betétek kellő védelmére tervbe vett intézkedések, nemkülönben a pénzüsszegek jelenlegi kedvező helyzete jogossá teszik azt a várakozást, hogy pénzüsszegeti szervezetünk a maga országos hálózatát ezáltal is hazafias lelkesedéssel fogja a hadikölcsön ügyének szolgálatába állítani és teljes odaadással, a nélkülözhető tökéletes készséges rendelkezésre bocsátásával fogja előmozdítani gazdasági erőfeszítésünk minél teljesebb sikerét.



Kínai kereskedő Sanghaj utcáján a YES porcelán-poudert kínálja.

Yes powder 2.- korona.
Yes kezem 3.- korona.
Yes szappan 150 korona.

Amerikai gyártmány!

Magyarországi főraktár: Erőnyi Béla
Diana-gyógyszertára, Budapest, Károly-körút 5.

Mindenütt kapható!

Segítsük a hadbavonultak családjait és az elesettek hozzátartozóit!

A második magyar hadi kölcsön.

A hosszán elhuzódó háború szükségessé teszi, hogy a hadi szükségletek zavartalan ellátására céljából új hadi kölcsön becsátassék ki. E szükségletek fedezésére a pénzügyminiszter az első hadi kölcsön címleteinek megfelelő, 6%-kal kamatozó járadékkölcsön-kötvényeket és ezzel egyidejűleg 5 1/2%-os járadékkölcsön-kötvényeket becsát nyilvános aláírásra. A pénzügyminiszter tehát ezuttal is közvetlenül fordul a közönséghez, mint ez legutóbb a Német-birodalomban is történt és a kibocsátás összege a nyilvános aláírás eredménye alapján fog megállapítást nyerni.

Az aláírás f. évi május 12-től 26-ig bezárólag fog megmaradni.

Aláírási helyekül szerepelnek az összes állami pénztárak és adóhivatalok, a postatakarékpénztár és közvetítő helyei s az összes számottevő hazai pénzintézetek.

A kibocsátásra kerülő és 6%-kal kamatozó kölcsönkötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért:

a) ha az aláírásakor az egész aláírt összeg befizetetik, 97 K 50 f-ben;

b) ha pedig az alább ismertetendő kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vétetik igénybe, 98 K-ban állapított meg.

Az 5 1/2%-kal kamatozó kölcsönkötvény aláírási ára minden 100 korona névértékért:

a) ha az aláírásakor az egész aláírt összeg befizetetik, 90 K 80 f-ben;

b) ha pedig kedvezményes (részletekben történő) fizetési módozat vétetik igénybe, 91 K 20 f-ben állapított meg.

A 6%-os kölcsönnél a legkisebb jegyezhető összeg 50 K, az 5 1/2%-os kölcsönnél 100 K.

A második hadi kölcsön 6%-os típusú kötvényei 1915 május 1-től kezdődőleg és minden év május 1-én és november 1-én lejáró utólagos részletekben kamatoznak, tehát az első szelvény 1915 november 1-én esedékes. A folyó évi május hó 1-től az aláírás napjáig járó folyó kamatokat azonban az aláírónak nem kell megtérítenie.

Az 5 1/2%-os típusú kötvények pedig 1915 június 1-től kezdődőleg és minden év június 1-én és december 1-én lejáró félévi utólagos részletekben kamatoznak. A kamatfizetés folyó évi június 1-ével kezdődik,

tehát az első szelvény folyó évi december 1-én esedékes.

Mindkét típusú kötvényre az aláírt összegek az aláírási helynél fizetendők be és az aláírási áron felül az aláíróval szemben sem folyókamat, sem jutalék felszámításának helye nincs.

Ha az aláírt összeg 100 koronát meg nem halad, az aláírás alkalmával az egész aláírt összeg befizetendő.

A 100 koronát meghaladó aláírásoknál a részletekben történő befizetés kedvezménye igénybe vehető, az aláírás alkalmával azonban az aláírt összeg 10%-a biztosítékképpen letéendő és pedig a kir. állampénztáraknál és adóhivataloknál, a m. kir. postatakarékpénztár közvetítő hivatalainál, továbbá az 1898: XXIII. t.-cz. alapján alakult Országos Központi Hitelszövetkezetenél késpénzben, a többi aláírási helynél pedig vagy késpénzben, vagy olyan értékpapirokban, a melyeket az aláírási hely elfogadhatónak tart. A részletek pedig a következőképp fizetendők:

a jegyz. össz. 25%-a	legkésőbb 1915 jun. 8-ig,
" " " 25%-a	" " " 1915 jun. 18-ig,
" " " 25%-a	" " " 1915 jun. 28-ig,
" " " 25%-a	" " " 1915 jul. 8-ig.

A teljes befizetés megtörténte után az aláírási hely a letett biztosítékot elszámolja, illetőleg visszadjja.

A jegyzés céljaira szolgáló nyomtatvány-úrlapok az összes aláírási helyeknél díjtalanul kaphatók. Ily nyomtatványok hiányában az aláírás levélileg is eszközölhető.

A befizetés alkalmával az aláíró fél az aláírási helytől pénztári elismervényeket kap, a melyek a fél kívánatára 1915 június 14-től kezdve a m. kir. pénzügyminiszterium részéről kiállított ideiglenes elismervényekre lognak kicserélteni. A végleges kötvények kiadására nézve, illetve a fél kívánatára kiadott ideiglenes elismervényekre a végleges kötvényekre való kicserélésére nézve idejekorán hirdetmény után fog a felhívás közzététetni. A végleges kötvények kiadása költségmentesen ugyanazon a helyen fog megtörténni, a hol a pénztári elismervények, illetve a fél kívánatára kiadott ideiglenes elismervények kiadottak.

Az 5 1/2%-os kölcsönnél zárolásnak helye nincsen, a második hadi kölcsön 6%-kal kamatozó kötvényei azonban — ép úgy, mint az első hadi kölcsön kötvényei — zároltan is jegyezhetők lesznek és az aláíró, a ki az általa jegyzett kötvényeket zárolja és a zárolást öt és fél éven át fel nem oldja, azt a jogot nyeri, hogy az 5% évi időszak utolsó évtizedében, legkésőbb 1920 november 1-én a kötvényen alapuló követelést e naptól számított egy évre névértékben leendő visszafizetésre felmondhatja, A m. kir. kincstár

köteles az ilyképp felmondott kötvényeket legkésőbb 1921 november 1-én névértékben visszafizetni. A zárolásból kifolyólag az aláíró felet költség nem terheli.

Zárolásnak csak 1000 K-át meghaladó összegű jegyzéseknél van helye.

A m. kir. pénzügyminiszterium fenntartja magának azt a jogot, hogy előre közölteendő három havi előzetes felmondás mellett úgy a 6%-os, mint az 5 1/2%-os, kölcsönt egészben vagy részben, névértékben visszafizethesse, azonban az esetleges felmondás a 6%-kal kamatozó kötvényekre nézve 1921 május 1-jét megelőző időre, az 5 1/2%-kal kamatozó kötvényekre nézve pedig 1925 június 1-ét megelőző időre nem fog eszközölteni.

A kölcsönrre történő befizetésekre a moratorium alá nem eső betétek — a felmondási határidő betartásával — korlátlanul igénybevehetők.

A betéti üzlettel foglalkozó intézeteknél s más ily cégeknekél 1914. évi augusztus hó 1. előtt betéti könyvre vagy folyószámlára elhelyezett, egyébként moratorium alá eső betétek azonban a kibocsátásra kerülő járadékkölcsön-kötvényekre történő befizetések céljára a két kölcsönrre együttesen a jegyzés idejében tenállo összegük 25%-a, de legfeljebb a betét tulajdonosa által jegyzett összeg 25%-a erejéig vehetők igénybe.

Azok, a kik a befizetésekre ilyen, egyébként moratorium alá eső betéteket kívánják igénybe venni, annál az intézetnél vagy cégnél, illetve annak az intézetnek vagy céznek közvetítésével tartoznak jegyezni, a melynél a betét el van helyezve.

A kibocsátandó kötvényekre és pedig úgy a szabad, mint a zárolt darabokra, az Osztrák-magyar bank és a m. kir. hadi kölcsönpenztár e járadékkötvényeknek kézi zálogul lekötése mellett, a névérték 75 %-áig a mindenkori hivatalos váltólelőszámítási kamatlábok nyujtanak kölcsönt. Ez a kedvezmény legalább 1916. évi július 8-ig marad érvényben. A nevezett két intézet ugyancsak a mindenkori hivatalos váltólelőszámítási kamatlábban nyujtáluk zálogul elfogadható értékpapirokra kölcsönt, ha a felveendő összeg igazoltan a jelen felhívás alapján aláírt összegek befizetésére szolgál. A meghosszabbított ily kölcsönök a mérsékelt kamatláb kedvezményében szintén részesülnek és pedig legalább 1916. évi július 8-ig. A fenti befizetési határidők alatt folyósított kölcsönök után a fél kívánatára a mindenkori hivatalos váltólelőszámítási kamatláb helyett 1916. évi július 8-ig évi 5%-os állandó kamatláb biztosítatik.

Az aláírók kívánására e járadékkölcsönök kötvényeit a szelvények beváltóhelyek és az Osztrák-magyar bank budapesti főintézete, valamint a magyar szent korona országai, továbbá Bosznia és Hercegovina területén levő fiókjai 1916. június 30-ig költségmentesen fogják megörözni és kezelni.

A második hadi kölcsön előnyös feltételei, a pénzpiacz kedvező helyzete és annak felismerése, hogy a kölcsön jegyzésében minél nagyobb részvételt az aláírók magánérdekei mellett a közérdekelti nagy mértékben szolgálja, biztosítékai annak, hogy a kölcsön jegyzésének eredmé-

64 C° hőfokával és radionaktivitásával rheumát, ischiást, izadmányokat, csonttöréseket

Alkalikus termájával hurutokat, gyomor-, cukor- és vesebajokat

Jódtartalmú forrásával gyermekbetegségeket, alkati bajokat és érrelmeszesedést

páratlan eredménnyel gyógyít Lipik-fürdő.

Ivó-, fürdő- és iszapkurák, diétás konyha, villamos gyógymód, napfürdők, fürdőekkel egyesített penzió-rendszer. — Prospektust ingyen küld Lipik hév- és iszapfürdők részvénytársasága.

nyében az ország közgazdasági ereje ép oly imponzánssal fog megnyilvánulni, mint az előző hadi kölcsön alkalmával.

HÍREK

* **Eljegyzés.** Weisz Henrik m. kir. budapesti 30 honvéd gyalogezredbeli tizedes eljegyezte Bozsán Adolf helybeli polgár leányát Jankicát

* **Vértesi Károly ünnepi szónok.** A Honvéd egyesület Országos Egyesületének a felkérése folytán, Vértesi Károly író fogja mondani az ünnepi beszédet május 22-én a Budavár bevétele alkalmával elesett hőseknek a megkoszorúzendó közös sirjánál Budapesten, a Kriszting városi temetőben.

* **Zombori magyar védő egyesület,** mely a magyar iparpártolása céljából ezelőtt tíz évvel alakult, s a melynek élén Zombor városának előkelő ipárosain és kereskedőin kívül, olyan illusztris férfiak és úri nők állanak, akik a hétköznapi sárga felszínén fel is tudnak emelkedni akkor, a mikor hazafias dolgokról van szó és annak érdekében nemcsak üres frázisokkal, hanem szorgos munkával, önzetlen odaadással lépnek a közelet küzdő terére, folyó évi április hó 29-én este 6 órakor tartotta X. övi rendes és tisztújító közgyűlést, Vértesi Károly elnöke alatt. A közgyűlésen a tisztújítás ejtett meg, Frey Imre körelnök vezetése mellett, a melynek eredményeként a régi tisztikar, Vértesi Károly elnökkel, ujjalag és lelkes közfelkiáltással megválasztott. — Csupán a hadba vonult agilis titkár, Dr. Turányi Zsigmond helyett, Jámbor Béla lett megválasztva.

* **Visszaüttek egy szerb repülőgépet.** 10-én délelőtt fél tízkor a péterváradai vár körzetében messze a magasban egy repülőgép tűnt fel. Figyelőink felismerték a francia hadsereg tipikus repülő gépeinek egyikét, amely most a szerb hadsereg céljait szolgálja. Bár a repülőgép oly magasan keringett, hogy onnan megfigyeléseket nem tehetett, nyomban ágyú és gépgevertész alá fogták. Az első ágyúlövések után a repülőgép megfordult s visszarepült Szerbia felé. Aviatikusaink, minthogy ártatlannak találták a szerb repülőgépet kirándulást nem is üldöztek.

* **Kinevezés.** A pénzügyminister Ebenhardt József zombori lakos pénzügyi számgyakornékká nevezte ki a zombori pénzügyigazgatósági számvevőséghez.

Milliók használják

Köhögés,
rekedtség, katarus, elnyálkásodás
és górcs ellen a

**Kaiser-féle mell-
karamellákat,**

a „3 fenyővel“.

6050 közl. hitelesített bizonyítvány orvosoktól és magánosoktól biztosítják a biztos eredményt. ::

Csomagja 20 és 40 fill., adagjait 60 fill.-ért kapható
Tárczai István, Illin Desz, Schubert I.
Mihalovits István és Vuita István
gyógyszertárakban Fehő Vitezi dro-
geria, Délmagyarországi Kosmetikai
Vállalat Zomborban. — Gebauer E.
gyógyszertára Bécs, Kleiner D. gyógy-
szertárában Bécscentiván

* **A zombori postahivatalnál** postaszállítóra van pályázat kiírva e hó 28-i lejárattal.

A tartalékos tisztak özvegyeinek nyugdíjigénye. A harczterén elesett tartalékos tiszt hitvesének özvegyi nyugdíja a hadnagynál 1125 K, főhadnagynál 1250 K, századosnál 1500 K, őrnagynál 1825 K, alezredesnél 1950 K, ezredesnél 2200 K. A nevelési járuléka gyermekeként: hadnagynál 150 K, főhadnagynál 150 K, századosnál 200 K, őrnagynál 240 K. Az özvegyi nyugdíj, a nevelési járuléka tényleges tartalékos, népfelkelő, valamint szolgálaton kívüli viszonybeli tiszt özvegyénél egyforma. A kérvényt azon csapat pöstestnél kell beadni, melynél az illető t. sz. szolgált; ez szerkeszti meg az ellátási beadványt. A kérvényhez szükséges okmányok a következők: A férj anyakönyvi lapja, a megtörtént halálozást igazoló bizonylat. Ez utóbbi kettőt rendszorint a pösttest szerzi be. Az özvegy keresztlevele. Házassági anyakönyvi kivonat. Együttelési bizonyítvány. Nyugta. A felvett halálozási évnegyveddij, három óra szóló havidíj mely összeg a pösttest által azonnal folyósítandó.

* **Uj tíz- és huszfilléresek.** A hivatalos lap közli, hogy a magyar kormány az osztrákkal egyetértően új tíz-, esetleg huszfilléres váltópénzt hoz forgalomba. Az új váltópénzek, melyekből a két államban összesen legfeljebb 20 millió korona értékűt fognak egyszerre kibocsátani, 50 rész rezes, 40 rész horganyt és 10 rész nikkelt tartalmaznak. A tízfilléresek átmérete 19, a huszfilléresé 21 milliméter. A Magyarországon vert pénzek hátlapján az értékelésen kívül két keresztet babérág az Ausztriában vert pénzekén pedig egy tölgylombkoszoru és a veretés évszáma van, egyébként hasonló az eddigi tíz és huszfilléresekhez. Az új pénzek közül tízfilléresek úgy nálunk, mint Ausztriában május 10-én kerültek forgalomba, a huszfilléresek csak később. A kormány rendelete szerint a törvényhozás utólagos jóváhagyását később fogják kérni.

* **Hirdetmény.** A pécsi honvéd hadapródiskola I. évfolyamában magán-alapítványi és tandíjfizetéses helyekre a pályázat kiíratott 14—16 év közötti fiúk részére; a pályázati kérvény a pécsi hadapródiskola parancsnokságához folyó évi július 10-ig nyújtandók be. — Erdekldők bővebb felvilágosítást, s a pályázati hirdetménybe betekintést a határidő letelése előtt a kapitányi iktatói hivatalban a hivatalos órák alatt nyerhetnek.

* **Háboru és fürdőélet.** A sok probléma közül amely a most dúló világfergeteggel megoldást fog nyerni, nem érdektelen a külföldet bálványozó fürdőzés, üdülő páblikumnak a magartatása. A gazdasági élet folytonossága, az idegzetet őrle események mégis megkivánták, sőt szükségessé teszi a szokott fürdőzést. A külföldet ostromió közönség rákényszerül a hamupipókéként mellőzött honi fürdőkre és meglepődve fog rászemlélni, hogy a mostohául lenézett hazai fürdők mily kulturhelyek és bizony mégis csak a legjobb otthon. A külföld lidérces nimbuszának letűnésével emelkedik a honi fürdők megbecsülésének, megismerésének napja. Lipik hév- és iszap-gyógyfürdő parkjában ismét csodát művel az örök természet, mintegy diszkrétbe foglalak a fürdő 64 C fok alkalikus forrásai és radioaktív iszapja kincses telepét, Pihenő, gyógyult tiszték, közzítézek és a mindenünnen odaseregglő közönség beszédes, fényes bizonyosságot adnak arról, hogy izületi és izomcsuz, köszvény, ischias, valamint csonttörés mily megiepo eredménnyel gyógyulnak Lipikfürdőn, ahol dacára a megsulyosbodott viszonyoknak a régi árak vannak érvényben.

Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörhyer, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek a háboru után fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miert is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

Lysoform

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben 90 fillérért minden gyógyszerárban és drogeriában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Petrik, Vas stb. utézetainek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miert is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiseptikus költözések-nél (sebekre és daganatokra) kéz- és armosásra és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

LYSOFORM SZAPPAN

finom gyenge pipereszappan, 1% lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatású. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is; széplí, megpuhítja és illatosítja a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára 1,20 K.

FODORMENTA LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájjvíz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltüntet és a fogakat konzerválja. Használható továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csepp eleendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege 1 K 60 f.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogeriában. — Kivánatra bárkinnek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés“ című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Ujpesten.

Vezérszerepet töltenek be a világhírű **TURUL-CZÍPŐK**

“TURUL”
CZÍPŐGYÁR RÉSZVÉNY-
TÁRSASÁG ♦ TEMESVÁR.
A monarchia legna-
gyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep.
900.000 pár évi gyártás.
1200 munkás és alkalmazott.

Fiókraktár:

Z O M B O R
KOSSUTH LAJOS-UTCA 20.

NYILTÉR.

Borivóknak a bor keveréséhez!

A dugo egéscse közömbösíti a bor savanyúságát, ize kellemesen pezsgő. Nem festi a bort.

Raktár Zombor részére: Weidinger S. Zs.
urnál.

Rohitschi ásványvizek:

Tempel - Styria - Donáti forrás.
Tiszán, természetes tüftésben.
Kiváló gyógyvizek.

Gyomor- és bélbajoknál Orvosilag ajánlva.
(vérbas, hasmenés, tifusz.)

húgysav
cukorbetegség
májbajok ellen.
Bevált gyógyszeredmények!

Nagybani raktár Magyarország részére:
HOFFMANN JÓZSEF
Budapest, V. Báthory-utca 8. sz.

7854. sz. 1915.

Temesvári vásár-hirdetés.

Az idei pünkösdi

Országos vásár

folyó évi május hó 27-től szaró-
lag május hó 31-éig fog meg-
tartatni.

Mindenféle állat felhajtása az országos
vásárra május hó 27-étől, csütörtökön
reggeli 5 órától kezdve meg van engedve
Temesvárott, 1915 évi április hó 7-én.

A városi főkapitányságtól:
Beé Ferenc, főkapitány.

Fontos: Nélkülözhetetlen! Nagyszerű!
Gazdaságciak, géptulajdono-eknek kevés pénzért finom lisztet készítő
malma lehet

U j m a l o m j á r a t

Örlőkövek, sikszitával együtt szerelve a járat nagyság szerint
darál óránként . . . 100—800 kilót.
finom lisztet készít . . . 20—140

Tökéletes "kézidaráló"
svéd marokrakó és kővekkő aratógépek.

KELLNER és SCHANZER BUDAPEST, Kálmán-utca 3.

Ajánljuk világhírű és kiváló **Magánjáró** és
vontatású gőz és benzín eséplőgépeinket

m a g á n j á r ó

kötő- és fűréselő gépeket közép és magas nyomású, nyersolaj motorokat

S Z A L M A P R É S E K E T.

KELLNER és SCHANZER Budapest, Kálmán-utca 3.

Fürdőátvétel.

Van szerencsém a nagyérdemű köz-
ség becses tudomására adni, hogy a

„Hungária“ gőzfürdőt

1914. évi nov. hó 1-től átvettem.

Midőn ezen új vállalkozásomat megkezdem,
egyben biztosítom az igen tisztelt fürdőző
közönséget, hogy úgy kellő számú szak-
személyzet alkalmazása, mint a fürdőknek
tisztántartása fogja céloimat képezni; to-
vábbá legelőbb gondom az lesz, hogy a
kezelésemben levő

**gőzfürdő valóban a testi egész-
ségnek ápolását és fentartását
szolgálja.**

Annak közzététele mellett, hogy a fürdő-
zési idők és díjak az eddigiek maradtak,
magamat és vállalatomat a mélyen tisztelt
fürdőző közönség jóndulatába és pártol-
gásába ajánlva, maradok
Zombor, 1914. évi október hóban.
Kiváló tisztelettel!

FISCHER NÁNDOR

foadrász.
a „Hungária“ fürdő bérlelője.

A NAP

Főszerkesztő: BRAUN SÁNDOR
Szerkesztőtárs: Dr. HAJDU MIKLÓS.

A NAP a magyar újságírás szen-
zációja, a magyar közön-
ség legkedvesebb lapja, a 48-as eszmény és
a magyar nemzeti törekvések egyetlen hű és
kérlelhetetlen szószólója.

Minden jó magyar ember olvassa A NAP-ot.

TESSEK ELŐFIZETNI!

Egy évre 18 K Negyedévre 4.50 K
Félévre 9 K Egy órára 1.60 K

A NAP vidéki kihordó szervezete
A NAP-ot megérkezése után
azonnal kézbesíti előfizetőinek.

Egy szám ára 6 fillér.

Fényes eredményt hoz

A NAP minden apróhirdetés, mert naponl
155.000, havonta 4,130,000 példányban je-
lenik meg és mindenki olvassa!

A NAP apróhirdetési levelezőlapja 10 szög 15
fillér, 20 szög 1 korona 40 fillér, 40 szög 2 ko-
rona 80 fillér. Kapható a dehányosságokhoz!